

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Прохорова Андрея Васильевича на тему «Уровневая модель медиауниверсума современного университета», представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика.

Представленная диссертация А.В. Прохорова «Уровневая модель медиауниверсума современного университета» посвящена изучению проблем медиатизации деятельности современных университетов в контексте конструирования бренда образовательного учреждения. Автор справедливо отмечает, что построение и позиционирование бренда высшего учебного заведения связано с приверженностью к одной из моделей функционирования университетов, опирается на конфигурацию академических и постакадемических ценностей. Конкуренция на рынке высшего образования, по мнению автора исследования, обусловливает необходимость тщательного выстраивания информационной политики учебного заведения, что, в свою очередь, влечет изменения медиасреды университета.

Для характеристики медийного измерения университета А.В. Прохоров предлагает многоуровневую модель медиауниверсума, которая, с одной стороны, описывает текущее состояние медиасреды учебного заведения, с другой – отражает происходящие изменения медиасреды в контексте решаемых вузом задач. В структуре медиауниверсума автор вполне обоснованно выделяет 7 уровней (технологический, содержательный, ценностный, оценочный, символический, организационно-инфраструктурный, субъектно-объектный).

Одно из ключевых направлений диссертации связано с изучением процессов трансформации образовательной сферы. Диссертант называет

данные процессы глобальными, меняющими ценности университетской культуры от традиционных (академических) к новым (постакадемическим). И здесь предлагаем для дискуссии следующий тезис. Как оценить происходящие процессы трансформации современных университетов в контексте понимания науки как цикличного процесса со специфическими стадиями и характерной динамикой? В середине XX в. Томас Кун в своей работе «Структура научных революций» (1962 г.) доказывает решающую, сложную и неоднозначную роль научной парадигмы. Под воздействием парадигмы все научные основания в какой-то отдельной области подвергаются коренному переопределению. Новые модели функционирования университетов – это демонстрация процесса, при котором старые парадигмы входят в новые, открываются новые пласты, не отменяя старые или это кардинальные, революционные изменения, принципиальный конфликт традиционных и новых ценностей? Наблюдаемые изменения сигнализируют об изменении основных правил функционирования образовательной сферы, о пересмотре прежней теории или это дополнение, приращение к существующим знаниям, новые признаки, не вытесняющие старые?

Публикации диссертанта в полной мере отражают положения, выносимые на защиту. Текст автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Прохорова Андрея Васильевича на тему «Уровневая модель медиауниверсума современного университета» является завершенным исследованием и соответствует требованиям ВАК Министерства образования РФ, предъявляемым к докторским диссертациям согласно п.п. 9-11, 13, 14 положения Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842 (в редакции от 11.09.2021 г.), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика.

Доктор филологических наук  
(научная специальность 10.01.10 - Журналистика),

профессор, заведующий кафедрой коммуникационных технологий и  
связей с общественностью  
Санкт-Петербургского государственного  
экономического университета

А.Д. Кривоносов

«1» июня 2023 г.

Контактные данные:

Адрес: 191023, г. Санкт-Петербург, ул. Садовая, д. 21

E-mail: [krivonosov.a@unecon.ru](mailto:krivonosov.a@unecon.ru)

Тел: +7 812 458 9730(4242, 4241)

Web-сайт места работы: [www.unecon.ru](http://www.unecon.ru)

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в  
документы, связанные с защитой диссертации и их дальнейшей обработки,  
не возражаю.



Л.В. Литусова